与汉学结伴,促进中外文明交流互鉴

——习近平主席复信激励广大青年汉学家和国际中文教育工作者为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

新华社记者

"得知你们喜欢中文、热爱中国文化,在 促进汉学研究和文明互鉴等方面积极发挥作 用,我对此表示赞赏。"近日,国家主席习近平 复信青年汉学家,勉励他们当好融通中外文

11月14日至16日,2025世界中文大会将 在北京举行。近期,应邀参会的51个国家的 61 名青年汉学家给习近平主席写信,分享从 事中国研究的经历和体会,表达进一步研究 好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

习近平主席的复信,令广大青年汉学家 和国际中文教育工作者深受鼓舞。大家表 示,将厚植人文情怀、坚持胸怀天下,与汉学 结伴、和中国同行,让世界更好了解中国,让 中国更好走向世界,为推动构建人类命运共 同体贡献智慧和力量。

习近平主席复信中的一句"汉学源自中 国、属于世界,是全人类共同的精神财富",让 青年汉学家们深感共鸣。

北马其顿汉学家冯海城,正是写信的青 年汉学家之一。他说:"汉学作为促进中华文 明与世界其他文明相互理解的载体,为来自

吉

林

重赛场传捷

本报东莞11月13日讯(特派

记者张政 张宽 姚思琦)今天下

午,第十五届全运会举重比赛继

续在东莞石龙中学体育馆进行,

吉林省选手李梦凡在女子76公斤

级比赛中,以抓举112公斤、挺举

133公斤、总成绩245公斤摘得铜

优势项目,李梦凡在比赛中展现

出不俗的竞技状态。抓举环节,

各路选手轮番加重,杠铃重量屡

创新高,赛场气氛持续升温。李

梦凡登场后沉着冷静,第一把试

举动作行云流水,稳稳将杠铃举

过头顶。随后她顶住对手的冲

击,果断加重量,以112公斤顺利

完成抓举比赛,为总成绩奠定坚

挺举阶段,各路好手接连突破

女子举重大级别是我省传统

世界各国的学者搭建了交流对话的平台。大 量来自全球南方国家的新一代汉学家,打破 了以往西方国家的知识垄断,展现出了学术 领域真正的多边主义特质。"

民族文化也是世界文化。俄罗斯汉学家 罗维卫认为,中华文明所蕴含的思想与智慧, 是属于全人类的精神财富,需要世界各地学 者共同理解与诠释。"未来,我将继续以学者 身份加强阐释工作,研究好历史的中国、当代 的中国与未来的中国。"他说。

"希望你们继续与汉学结伴、和中国同 行,加强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全 面的中国,当好融通中外文明的使者,为推动 构建人类命运共同体贡献智慧和力量。"习近 平主席复信中的勉励,启发青年汉学家们深 入思考。

意大利汉学家范狄认为,当代汉学的使 命,既要让世界理解中国,也应参与并推动中 华优秀传统文化的创造性转化和创新性发 展。"习近平主席提出全球发展倡议、全球安 全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为全 球社会发展事业指明了方向。汉学应以此为

契机,提炼并传播中国文化中关于和谐、包容 与多元共生的理念,推动不同文明相互尊重、 合作共赢。"他表示。

"中华文明蕴含的'和而不同''求同存 异'等中国智慧,对当今世界和平发展具有不 可替代的推动作用。"韩国外国语大学中国学 学院院长罗敏球表示,要充分发挥学院优势, 深度解码中华文明,培养更多具有跨文化沟 通能力的专业人才,让他们成长为促进世界 包容发展的主力军。

加拿大汉学家陈禄梵认为,科技发展与 进步为汉学研究提供了更多可能。"我将持续 探索以人工智能理解并表达中国传统文化的 内在意涵与美学逻辑,使用'数字书画''智能 非遗'等创新手段,为汉学发展注入数字动 能,助力中国智慧走向世界。"

"习近平主席的复信,令我们这些在海外 从事中华文化传播的中国学者感到沉甸甸的 责任。"意大利罗马大学孔子学院中方院长杨 慧玲介绍,当地中方教师和本土师生联合打 造了以中国美食、传统节日等为主题的系列 视频,在生活化场景中向世界展示中华文化 魅力,"我将继续以多元形式搭建中欧文明对 话桥梁,让欧洲青年了解一个有着悠久历史 又充满活力的中国。"

"习近平主席对我们在促进汉学研究和 文明互鉴等方面发挥的积极作用给予充分肯 定,我感到非常激动。"在南京大学文学院学 习的伊朗籍博士生李织凡说,"一段时间以 来,我投入《平"语"近人——习近平喜欢的典 故》一书的波斯文翻译与研究工作中,希望更 好展现其中蕴含的治国理政智慧。未来,我 将继续深入认识并理解中国文化的独特魅 力,讲好中华文明故事,努力做文明交流的使

教育部中外语言交流合作中心主任郁云 峰表示:"习近平主席给青年汉学家的复信, 为促进青年汉学家学术成长和世界汉学高质 量发展提供了科学指引。我们将以习近平主 席要求为遵循,聚焦培养精中文、通文化、懂 中国的青年汉学家,办好世界中文大会,创新 实施好'新汉学计划',为世界汉学繁荣发展 搭建广阔平台,为促进中外文明交流互鉴贡 献更大力量。" (新华社北京11月13日电)



10月24日,张鸿伟在电脑上查看人形机器人的测试运行 数据。他是合肥乐聚机器人技术有限公司的机器人应用开发 工程师。 2022年人社部公示,机器人工程技术人员成为一项 新职业。经过3年的发展,机器人的形态、技术不断迭代升级, 行业内涌现出更多、更细分的新职业。新华社记者 杜潇逸 摄

寒潮将至! 部分地区将降温12℃至14℃

新华社北京11月13日电 记者11月13日从中国气象局 了解到,14日至17日,我国将迎来今年下半年首场寒潮天气过 程。受此影响,我国北方和中东部地区气温将普遍下降6℃至 10℃,内蒙古、陕西、重庆等部分地区将降温12℃至14℃。

中央气象台首席预报员马学款在中国气象局举行的新闻 通气会上说,此次寒潮影响范围广、降温幅度大、大风天气显 著。受其影响,14日至17日,内蒙古中西部、陕西南部、重庆 北部及江南中东部等地将降温12℃至14℃;18日早晨,最低 温度0℃线将南压至苏皖南部和鄂北部一带。

雨雪方面,青藏高原东部14日将有小到中雪或雨夹雪,局地 大雪;15日至16日,内蒙古东部、黑龙江、吉林中东部将有小到中 雪或雨夹雪,内蒙古东北部、黑龙江西北部局地将有大到暴雪。

气象专家提醒,此次寒潮过程气温下降明显,容易引发心 脑血管、呼吸道、感冒等疾病,公众需做好相关健康防护工 作。受寒潮影响,北方和中东部地区阵风风力大,公众外出需 远离临时搭建物、广告牌等危险区域,谨防高空坠物。

监测显示,11月以来,全国大部地区平均气温较常年同 期偏高1℃至3℃,其中,内蒙古中部、青海南部局地偏高4℃ 以上。未来10天,影响我国的冷空气势力将增强,除华北中 部、内蒙古中东部、东北地区等地气温仍偏高外,中东部大部 地区气温将由前期偏高转为偏低。

公安机关悬赏征集台湾网红 温子渝、陈柏源违法犯罪线索

新华社福州11月13日电 11月13日,福建省泉州市公安 局发布悬赏通告,征集台湾网红温子渝(网名"八炯")、陈柏源 (网名"闽南狼")违法犯罪线索。

3月26日,温子渝、陈柏源被国务院台办公布为"台独"打 手、帮凶。调查掌握,该二人长期发布、传播"抗中保台""倚美 谋独"等煽动分裂国家言论,大肆攻击、抹黑大陆惠台利民政 策,欺凌、迫害在台大陆配偶,充当民进党当局网军侧翼和美 国等西方国家反华势力"急先锋""马前卒",造成恶劣影响。

公安机关表示,希望广大台胞认清"台独"的极端危险性、 危害性,以实际行动与"台独"分裂势力划清界限,积极提供相 关违法犯罪线索,对于协助公安机关抓获相关犯罪嫌疑人的

有功人员,视情给予5万至25万元人民币奖励。

美国铸币局宣布停止生产一美分硬币

新华社纽约11月12日电(记者施春)美国铸币局12日宣 布,停止生产一美分硬币,流通长达232年的一美分硬币常规

生产自此结束。 铸币局当天在费城铸币厂举行纪念仪式,美国财政部司

库布兰登•比奇亲自铸造了最后一枚用于流通的一美分硬币。 "今天我们庆祝一美分硬币铸造232周年。"铸币局代理 局长克丽丝蒂•麦克纳利说,"虽然一美分硬币的常规生产结 束,但随着其商业用途不断演变,它在美国历史上的重要地位

将永存。" 一美分硬币诞生于1793年,在美国民众日常生活中扮演 着重要角色。然而,一美分硬币的生产成本持续攀升,如今已 远远超出面值。铸币局表示,过去十年,每枚一美分硬币的生 产成本从1.42美分上涨至3.69美分。随着经济环境以及消 费者行为的变化,该硬币的生产已难以为继。

铸币局表示,虽然停止生产,但一美分硬币仍然是美国法 定货币。据估计,目前流通中的一美分硬币约有3000亿枚, 数量远超商业需求。零售商和企业可继续以一美分为单位进 行定价。该机构表示,未来将生产限量版一美分纪念硬币以 供历史研究和收藏爱好者使用。

限期返岗通知

李东东同志(身份证号:220302*****0037):经多次与你联系未 果,现以登报方式向你送达限期返岗通知,限定你自本通知登报之日起30日内回公司上班或履行相关手续。若逾期不返岗,公司将根据相关法律和有关规定,将对你作出解除劳动关系的决定。

吉林省百桥经贸有限公司 2025年11月14日

●长春市中科铭徉医疗美 容有限公司宽城医疗美容门 诊将宽卫发 20230020 医疗机

(卖方)甘守兴: 你将坐落在湾沟镇兴工街3委的房屋出 你将坐落在湾沟镇兴工街3 委的房屋出 信给了王和平。房屋产权证号:41207,建筑面 积49.5 平方米,现因房屋安置过户此房主积 不到你,望你看到此公告,速与(买方)王和平 联系。如若十五日之内没有音讯,我们将依据 江源区政府2024年7月17日第17期会议纪 要规定办理单方过户。 联系电话:15204397817 自山市江源区不动产登记中心 2025年11月12日



在 11 月 13日进行的 第十五届全运 会举重女子 76公斤级比 赛中,我省选 手李梦凡获得 铜牌。图为: 李梦凡在比赛

中 本报特派记者 张政 张宽 姚思琦 摄

个人最佳,竞争愈发激烈。李梦 凡不畏强手,选择挑战高难度重 量,三次试举两次成功,引来全场 11月13日的东莞石龙中学体育馆内, 欢呼声与杠铃碰撞地板的铿锵声交织成 激昂的赛场旋律。在第十五届全运会举

斤、挺举133公斤、总成绩245公斤的亮眼 表现摘得铜牌,为吉林体育再添荣光。赛 后,这位眼神明亮、透着一股韧劲的姑娘, 与记者分享了这场强强对话的热血与喜 "今天的抓举完全发挥出训练水平了,每

重女子76公斤级决赛中,吉林姑娘李梦凡

带着一身闯劲站上举重台,用抓举112公

一把都挺顺的!"回忆比赛中的高光时刻,李 梦凡话语中满是对自己的肯定。但赛场从无 坦途,挺举阶段的小波折让这场奖牌争夺战 更显惊心动魄。"第一把重心没稳住杠铃掉了

李梦凡:为家乡争光"拼就完了"

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

的时候,心里咯噔一下。"她坦言,那一刻赛场 的呐喊声仿佛都放大了,但转瞬即逝的紧张 过后,更多的是不服输的冲劲,"后面两把不 敢松懈,满脑子就一个念头:拼了! 一定要拿 下奖牌——拼就完了!"

这股"拼劲",正是李梦凡驰骋赛场的底 气。当被问及比赛中最触动她的瞬间时,她 眼中闪着光:"准备动作时,听到看台上大家 为我加油的声音,一下子就有了信心。"从抓 举的稳扎稳打,到挺举后两把的背水一战,每 一次杠铃的举起,都是力量与意志的双重淬 炼。当最后一把挺举成功后,李梦凡兴奋地 高举双臂,向现场观众致意。此时,奖牌的荣 光与拼搏的汗水完美交融。

"对今天的表现很满意,训练中的最好 状态也表现出来了!"谈及这枚铜牌,李梦凡 的喜悦溢于言表。在她看来,这不仅是个人 努力的回报,更是家乡期许的回响。一旁的

教练员邬子健看着弟子,满脸欣慰:"她把训 练成果全发挥出来了,她的拼劲让我特别感

四年后的下一届全运会,已然成为李 梦凡的新目标。"接下来会跟着教练好好总 结不足,踏实训练。"姑娘的话语朴实而坚 定,眼中满是对未来的憧憬。而邬子健也 早已规划好了接下来的路:"科学调整身体 状态,设定训练目标,四年后,我们冲着冠

一枚铜牌,是荣耀的见证,更是拼搏的 序章。李梦凡用赛场之上的无畏与坚守,诠 释了吉林运动员的热血担当,也让我们期待 着这位敢打敢拼的姑娘在未来的赛场上绽 放更耀眼的光芒。

杠铃落地的瞬间,全运会举重赛场的 欢呼声渐歇。吉林运动员黄珊抬手拭去 "站在赛场,我就是胜利者" —记全运会"三朝元老"黄珊

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

"也想过放弃。"她坦言,"但是教练、队医陪 着我治疗康复,队友们的加油打气,给了我 撑下去的力量。"

是团队的力量和内心的那份不甘,让 她重新回到了赛场。在她看来,体育精神 并非仅由金牌来定义,而是在于逆境中的 坚持,在于对自我极限的挑战。"能够重返 全运会赛场,这对我而言就已经胜利了。"

这句话,她说得格外有力。这从不是失败 者的安慰,而是一位老将用十几年运动生 涯悟透的真理:胜利从不止于金牌,战胜伤 病的折磨、抵住放弃的诱惑,便是对自我的 最大超越。

三次全运旅程,从青涩到成熟,黄珊对 竞技体育有了更透彻的感悟。她也想对年 轻运动员分享自己的心得:"我希望他们在 训练和比赛中更加注重每个细节,因为细节 决定一切,细节做得越好,你在赛场上就越

全运会赛场是黄珊作为运动员的一个 终点,但更是她人生新篇章的起点。谈及未 来,她的规划清晰而温暖:"这届全运会之 后,我准备去考证,用我的专业知识去帮助 更多的运动员,帮助他们预防伤病,提高运 动水平。就像那些曾帮助过我的人,我会尽 我所能。"

没有冠军的光环,黄珊的全运故事却同 样耀眼。她用十几年的坚守告诉我们,竞技 体育的魅力,既在于巅峰时刻的荣光,更在 于逆境中的不放弃、平凡中的坚守。这份 "站在赛场即是胜利"的信念,正是奥林匹克 精神最动人的模样。

额角的汗,目光扫过成绩牌——没有奖 牌,甚至未跻身前列,但她脸上没有太多 的失落,只有一份历经风雨后的从容与 坚定。 作为第三次征战全运会的"三朝元老",

能站上这片竞争激烈的赛场,黄珊已然书写 了属于自己的胜利。"第一届没有成绩,第二 届是第六,这一届……应该也是没有。"回顾 自己的三届全运会征程,黄珊语气平和而坦 诚,"对我来说,我挺满意的。因为我来过, 我站在了这里。"

这份坦诚的背后,是外人难以想象的艰 辛与挣扎。本届全运会备战期间,黄珊就曾 遭遇伤病的严重困扰,甚至一度萌生退意。

11月14日看点:

盼女曲登顶 看丽颖狂飙

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

11月14日,第十五届全运会将产 生29枚金牌。我省健儿将在网球、散 打、举重、射箭、曲棍球、乒乓球、场地 自行车及篮球等项目中全面出击,其 中女子曲棍球和场地自行车女子750 米计时赛是我省最大的冲金点。

当日焦点之战,非女子曲棍球决 赛莫属。吉林女子曲棍球队在半决 赛中淘汰实力强劲的广东队,她们将 在金牌赛中与老牌劲旅四川队争夺 冠军。女子曲棍球是我省传统优势 体育项目。吉林女曲是一支功勋卓 著的队伍,曾获得三届全运会冠军, 是我省集体球类项目的"第一品 牌"。本届全运会,吉林女曲姑娘将 向金牌发起最强冲锋,力争为吉林省 体育代表团赢得这枚沉甸甸的集体

场地自行车赛场,吉林名将苑丽 颖无疑是女子750米计时赛中最受瞩 目的明星之一。作为国内女子场地自 行车短距离项目的佼佼者,苑丽颖以 其出色的爆发力和稳定的表现而闻 名。极速狂飙之后,苑丽颖能否将金 牌收入囊中,大家拭目以待。

除了上述冲金点,我省运动员在 其他赛场同样值得期待,乒乓球、网 球、举重、射箭、篮球等赛场同样是吉 林体育力量的重要展示。尤其是举重 项目,吉林选手有望带来惊喜。

招租广告

吉林日报社物资经营储运中心位于长春市二道区东环城路与东 荣大路交会处,长吉公路北线零公里附近,地理位置好,交通便利,占 地面积约1.4万平方米,建筑面积约7千平方米,配套铁路专用线,院 内宽敞,硬化路面,进出车方便,适合仓储新闻纸、文化用品、建材、日用杂品、鲜果蔬菜等,现有库房对外招租:

1.1号库(常温),标准站台库,结构类型钢结构,高12米,面积 2.2号库(二层建筑,暖库),结构类型框架结构,高7米,面积600平方米; 3.3号库(暖库),结构类型框架结构,高5.5米,面积500平方米;

出租总面积:2600平方米 联系人:张先生 0431-88177638

● 陆 丹 ,身 份 证 号 220381198608065622, 2006 年毕 业于吉林工程技术师范学院电│作废。

脑艺术设计专业,不慎遗失档 案,声明作废。

●李帅达将人民警察证丢 失,证件号码为800155,声明

● 史利将驾驶证丢失,号 码 220105196902091630,声明作 废。

构执业许可证丢失,声明作